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Diákzavargás Póterváron.

A pótervári és a moszkvai 
diákok mozgalma olyan mérveket 
kezd már ölteni, hogy forradalmi 
színezetet ad a két nagy város­
nak. Olyan mind a kettő, mintha 
ellenséges város lenne, amit meg­
szállva tart az orosz katonaság. 
Nagy kozákcsapatok sxáguldanak 
az utczákon erre-arra, talpon van 
a rendőrség, csendőrség s a rend 
föntartására kivezényeltek egy 
csomó gyalogos katonát is.

Ezt pedig Oroszországban 
másképpen kell értelmezni, mint 
nálunk a legharcziasabb időkben 
is. A mi katonai afférjaink ud­
varias bókolások ahhoz a brutális 
elbánáshoz hasonlítva, amivel az 
orosz fegyveres erőszakolja ki a 
rendet a zavargóktól. Minden 
áron csend, ez a feladat s a csa­
tározásnak már hivatalosan be­
vallva is tömérdek sebesültje van. 
Mennyi lehet akkor az olyan el­
hallgattatott ember, akiről nem 
emlékszik meg a hivatalos kimu­
tatás, amely tudvalevőleg sehol 
se olyan mester az eltussolásban, 
mint a fehér czár birodalmában.

A diákok — ez a fiatal és 
intelligens elem — túlságosan el 
vannak nyomva Oroszországban.

Minden törekvésük politikai vétség 
számba megy s az ítélkezés nem 
is szigorú, hanem rémséges. Pél­
dának okáért itt van a tizenöt 
akasztófa, amelyre tizenöt diákot 
szántak. Az & bünük, hogy nem 
esküdtek föl a zászlóra, amit a 
büntetésből összesorozott ezred 
fölött lobogtat — egy csomó só­
hajtás. Ilyenformán természetes, 
hogy napirenden vannak a diák 
zavargások. A mostani valósággal 
általános.

Hogy erősebbek legyenek a 
diákok, hozzájuk csatlakozott a 
munkások egyrésze is s munkás 
és tanuló karöltve járja a két 
legnagyobb város utczáit, hogy 
kifejezést adjon annak az iszonyú 
keserűségnek, amely csak növek­
szik minden kozák-attakra, nem­
hogy csillapodnék.

Segítségére vannak a mun­
kásoknak a női tanfolyamok hall­
gatói is. Ilyenformán bizonyítják 
be, hogy ők is igazi diákok. — 
Moszkvában valóságos utczai harc 
folyt k. Szergej nagyherezeg 
palotája elé vonult a diákok és 
munkások tömege. Egy csomó 
ablakot betörtek s talán szét 
szedték volna a palotát, ha a 
rendőrségnek segítségére nem ér­
keznek a kozákok. Azok aztán
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beletiportak a tömegbe s mire 
végeztek a tüntetőkkel, egész 
csomó sebesült feküdt a kö­
vezeten.

Most ideiglenesen csend van, 
de nem igen tart sokáig, mert 
a diákok hangulata még fenye­
getőbb, mint a tüntetések kezde­
tén. Az utczákon erős katonai 
őrjáratok tartják fönn a rendet. 
Már annyira, amennyire lehetsé­
ges, egyáltalában erőszakkal küz­
deni egy áltálános nagy hangulat­
tal szemben.

0RSZÁ397tLte.
A képviaelőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. —

A tisztelt Ház tanácskozó termében 
szavazásra történtek készülődések az ülés 
előtt lévén a mai napirendre kitűzve a 
közösügyi kiadásokhoz való hozzájárulás 
arányának megállapítása végett kiküldendő 
országos bizottság kópvisolőházi tiz tagjának 
a megválasztása.

A karzatokon ismét sok egyetemi hall­
gató jelent meg, akiket az a hir hozott el, 
hogy liakovstky István interpellálni fog az 
egyetemi kereszt-affér dolgában.

De nem lett iuterpolláczió.
Peregd Dezső elnök megnyitván az 

ülést, Nyegre László jegyző konstatálta, 
hogy interpelláczió nincs bejegyezve az 
interpcllácziós könyvbe.

És igy hát mindjárt szavazásra került 
a dolog a kvóta-küldöttség tagjainak válasz­
tása tárgyában.

Egyszerű lelkek.
(Vége)

A virágárusnő, egy ragyás arezu 
anyóka, nevetett és igy szólt hozzánk :

— Csak mulassanak, fiatalok, egyszer 
fiatal csak az ember!

És tovább menve, megegyeztünk, hogy 
félre rakjuk garasainkat, hogy néhány hó­
napig inkább nélkülözünk és aztán egy 
vasárnapon a gazdag emberek módjára nász­
údat csinálunk Dieppobe.

Szerencsétlenségre, mig Artur a taka­
rékossággal, a jó példával haladt előre, én 
nem voltam képes erre az áldozatra. Nem 
mentem el utszóli zenész előtt a nélkül, 
hogy néhány souval meg ne jutalmaztam 
volna a nyújtott zenei élvezetért, a koldu­
sokat sem foszthattam meg szokott alamizs­
nájuktól; a nyalánkságokról sem tudtam 
lemondani, melyek uton-utfélen ezukorka, 
gyümölcs és sütemény alakjában oly ellen-

Allhatlanul kínálkoztak. És a midőn az 
elutazás nagy napja elérkezett — zsebem 
üresebb volt, mint valaha.

Elejtsük tehát a programúiét, vagy 
jobb időkre halaszszuk kirándulásunkat P

Ennek nem volt szabad megtörténni!
Este megcsináltuk a számadást és 

úgy találtuk, hogy Artúrnak éppen ele­
gendő pénze van, hogy a vasúti utazást és 
vendéglőbeli kiadásokat fedezze. Elhatároz­
tuk tehát, hogy a reggeli vonatot nem 
fogjuk elmulasztani.

Ah, az a pompás vasárnap, derült 
kék egével, verőfényos napsugaraival, mely­
ben az erdő fiatal levelei úgy ragyognak, 
mint a smaragd és a virágok úgy fohérlet 
tek, mint a könnyű hópelyhok, a pacsirták, 
melyek minden oldalról a szerelem édes 
dalait zengették és a reggeli vendéglő ár­
nyas lugasa alatt, honnan gyönyörű kilátás 
nyílt a méltóságoran hömpölygő folyóra.

Arthur közelebb húzta szókét az

enyémhez ée a mikor csak szőrét tehette,
' hirtelen átölelt és haros csókot nyomott az 
: ajkamra Összehadart mindenféle bolondsá­

got, az én poharamból ivott. Álmodni vél­
tem, a midőn a fülembe csicseregte u 
szavakat:

— Imádlak édes kis feleségem !
De a midőn a reggeli vége felé kö- 

I zeledett, mindinkább alúbbazált a bátorsá­
gom. És fejemet Arthur vállára támasztva, 
remegve, szégyunkozvo, kínos zavarral só­
hajtottam fel.

— Rosszat akarunk tenni... papa 
kiűzné a házból, ha valaha megtudná, 
hogy...

— Légy nyugodt, nem tud meg 
semmit. . .

— És igazán, kedvesem. . ón félek . 
én nem merek... inkább elmegyek...

Te nem szeretsz tehát P
— De szeretlek, szeretlek, szívvel lé­

lekkel... do mondd, nagyon haragudnál, 
hn most haza mennénk P
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Gróf Kszterházy Mihály jegyző olvasta 
a névsort és a képviselők a már előre elké­
szített lapokkal szavaztak le.

A szavazás eredmónyokepen a küldött­
ség tagjai lettek a következők: gróf Andrásay 
Gyula, gróf Appony Albert, Fáik Miksa, 
J loránszky Nándor, Láng Lajos, Matleko- 
vics Sándor, Pulszky Ágost, Tisza Kálmán, 
Tomasics Miklós, ifjú gróf Zichy János. 
Ezzel az ülés véget is ért.

ÜKBRECZENI (JJSAtí

Rekviem Kossuth Lajosért.
— Fővárosi tudósitónktól. —

Budapest, márcz. 20.
A Kossuth Lajos nőt kör az idén is 

megtartotta a rekviemet. Kora reggel ki­
lón ez óra felé gyülekeztek a gyászruhás 
hölgyek a Deák-téri evangélikus templom­
ban halajti Szász Melania elnök és Szőllősy 
Mihály tiikár vezetése mellett. Elhozták a 
kör hatalmas babérkoszorúját, a melynek 
remek szinti szállágján ezt Írják : Mily ke­
gyelettel — a Kossuth Lajos női hör.

Megjöttek a halott kormányzónak 
egykor bős katonái : Szentimrey ezredes 
vezetése alatt hnrminczbárom diszruhás, 
fehér hajú ősz honvéd csatlakozott a gyá­
szolókhoz. Az ősz bajtársak az első pndso- 
sorokban foglaltak helyet.

Czeglcd város függetlenségi polgárai 
huszonöttagu küldöttséggel képviseltették 
magukat. Bába-Molnár Samu pártelnök 
vezette a küldöttséget, melyben öt fiatal 
leány is volt. A fekete loppcl bevont oltár 
előtti padsorban a család ült.

Most felhangzott az orgona mélabus 
hangja, majd Horváth, a magybr evangéli­
kus egyház első lelkésze az oltár előtt állva 
mondotta cl erős hazaszeretettől duzzadó 
gyászbeszédet.

„Abban az emlékezetes sírban — 
kezdte beszédet — a melyet ma, márczius 
húszadikán a hazafiul' és honleány! kegye­
let és hála az ébredező tavasz első virá­
gaival behint és megkoszorúz, Kossuth Lajos 
nemzeti létünk megújhodásának legnagyobb 
bajnoka alussza örök álmait. Hét éve, hogy 
a nagy hontalan nemes lelkét idegen föl- 
dini kilehelte hét éve, hogy az ő por­
részeit székesfővárosunk s a magyar uem- 
zet kegyelete visszahozta és ellmntolfa, 
hogy a ki annyit bujdosott, ismét botiját 
lelje a hazában... Soha igazabban, soha 
őszintébben nem gyászolt a nemzőt, mint 
annál a sírnál, moly Kossuth Lajost kebe­
lére ölelte.“

Majd rátért a nagy idők, a nagy na­
pok történetének megrajzolására. Elmondta, 
mily nagy tudott lenni Kossuth Lajos a

számkivetés szenvedéseinek idejében is és 
igy fejezte be szavait :

De minek emlegetném én a nagy 
halott halhatatlan érdemeit. Hiszen mind­
nyájan ismerjük életét, tetteit, müveit, 
küzdelmeit, szenvedéseit — hiszen mind­
ezek a legmaradandóbb emlékbe, a magyar 
nép szivébe vannak, mélyen bevésve.Többet 
mondok, annak a nagy történeti ténynek, 
hogy uj életre ébredtünk és újra virul a 
hazánk, Kossuth működése, az ő vezérieto 
alatt alkotott 1848-iki törvény később sza- 
badságbarcz hőseiuok kiomlott vére képezi 
a megrenditbetlen alapját...

Végül, újból megcsendült az orgona­
szó. Az első ütemek még nagy csendben 
hangzottak cl, do mikor a Hymnus első 
ütemeit felismerték, az imént még gyá­
szolók tüzes lelkesedéssel énekelték : Meg- 
bünhödte már e nép — A múltat s 
jövendőt.

A gyászistentisztelet után Kossuth 
Forencz sorra kezet fogott a megjelent 
honvédekkel és megköszönte a női körnek 
is hazaszeretetük es kegyeletük eme meg­
nyilatkozását.

A megjelentek a templomból párt 
csoportokban azután a Kerepesi-remetőbo 
vonultak ki Kossuth Lajos sírjához. A 
koszorút két honvéd vitte a menet 
elején.
i f A temetőben a kör alelnöke Katona 
Sándorné tette le a koszorút szépen át- 
érzett gyászbeszéd kiséretóbon.

Az egyetemi ifjúság is elzarándokolt 
ma délelőtt Kossuth Lajos sírjához. — 
Beszédek kíséretében helyezték el a ko­
szorúkat a nagy halott sírján, amelyet 
akkor már több koszorú borított.

tólag nem elégített ki az uj fordulat. Kép­
viselői körökben igen élénken vitatják meg 
most az összeférhetetlenségi kérdésben leg­
újabban beállott ezt a fázist, mely minden 
valószínűség szerint a szabadelvű pártban 
az amúgy is uralkodó ellentéteket még éle­
sebbekké fogja tenni.

1901 márczius 21.

POLITIKA! HÍREI?
Választási mozgalmak. Jász-Nagy-

Ku,n-Szelőokmogye kunszentmártoni kerü­
letében a szabadelvű párti Hajdú Józsefnek 
Kossuth-párti ellenjelöltje Rákosi Viktor 
lesz. A Kossuth-párt egyáltalában, ahol 
csak teheti, szervezkedik. A húsvéti ünne­
pek alatt a part a vidék számos kerületei­
ben fog gyűlést tartani, melyekben meg 
fog állapodni a jelölések iránt.

Az összeférhetlenségi törvény.
Beavatott képviselői körökben beszélik, hogy 
Szeli Kálmán igen hosszan tárgyalt gróf 
Tisza, Istvánnal az összefórhetlenaég dolgá­
ban és a hosszú konferencziának mindkét 
fáigyalo,között teljesen kielégítő megegyezés 
lett a vége. A megegyezés tartalmáról ér­
tesült Szilágyi Dezső is, kit azonban, álli-

Rudolf királyfi leánya.
A német trónörökös házassága.

~ Távirati tudósítás. --
Táviratban már közöltük, hogy a 

német trónörökös április második felé­
ben királyunk meghívására Bécsbe ér­
kezik, ahol az uralkodó vendége lesz 
és tiszteletére fényes udvari ünnepsé­
geket fognak rendezni. Négy napig ma­
rad az osztrák fővárosban, ahova ő 
felsége müncheni látogatása alkalmával 
hivta meg a trónörököst.

Mint tudósítónk táviratban jelenti, 
nem csak udvariassági tény ez a láto­
gatás. Az udvarhoz közel álló körökben 
aZ! „bes^lik ug'yani», hogy a német 
trónörökös bécsi látogatása alkalmával 
meg fog ismerkedni egy főherczegnővel, 
akinek kézéi is megkéri. — A kisze­
melt a legnagyobb valószínűség 
szerint Erzsébet főherczegnő, 
a megboldogult Rudolf trónörö­
kös leánya.

Az eljegyzésről szóló hir kapcsán 
azt tartják a német udvarban, hogy az 
eljegyzés elé nem fog akadályt gördíteni 
az, hogy a német trónörökös és Erzsé­
bet főherczegnő nem egy vallásuak.

VIDÉK.
Felakasztotta magát. - Sándor 

György nagyváradi czipész jó munkás hí­
rében állott, azonban különösen az utóbbi 
időben az ivásnak adta magát s ebből ki­
folyólag nagyfokú idegesség bántotta. — 
Tegnapelőtt este összeütközése volt az 
anyósával, amely után bement a lakásába. 
Tegnap reggel egy postaszolga kereste s 
mikor be akart hozzá menni, az ajtót csak 
nagyobb erővel tudta benyomni. Rémülve 
vette észre, hogy az ajtókilincsen függ 
ülő helyzetben Sándor György. Azonnal 
értesítették a rendőrséget, de mire levág­
ták, már meg volt halva.

— Vége lenne a barátságnak köz­
tünk örökre.

— Csúnya, gonosz ember!
Eb szemeim könyökkel teltek meg,
Arthur engesztelni akart.

1 udod mit, kis feleségem, igyunk 
egy kis pezsgőt, majd akkor több lesz a 
bátorságod.
, , — Jó> jé, — akkor talán bátrabb
leszek.
• ,, ,T, I>'ncz^r, egy üveg pezsgőt, a
javából!

A harmadik pohár után megjött a 
bátorság, annyira, hogy dalolni kezdtem, de 
oly furcsán daloltam, bogy Arthur nevetve 
kérdezte tőlem:

— Ki tanított orré a nótára, ki­
csikém P

— Te, édes-'m! válaszoltam neki 
incselkedve.

Arthur kívánságára a pinezér egy 
tálezán előhozta a számlát és távozott időt 
engedve az utinszámitásra.

- Szent Isten ! suttogta Arthur elá- 
; mu . huszonnégy frank hetvenöt
I centim . .. hát lehetséges ez P 
■ _ E» számról-számra utánszámitotta az 

ijesztő számlát.
— Tizenkét frankot számit a pezs­

gőért? r
— Úgy ám, a legjavát kérted, mint 

valami herczegl
Itt marad az összes pénzem, 

nem marad csak annyi, hogy éppen haza­
utazhatunk.

— Istenem, mit csináljunk f — so­
pánkodtam nehéz fejjel.

Artúr fizetett és lehangoltan távoztunk 
a vendéglőből. Az erdő felé irányítottuk 
lépteinket s csakhamar sürü lombsátor alatt 
találtuk magunkat. Karonfogva, ingadozó 
lépésekkel lm ladtunk beljebb és gyakran 

botlottunk a sürü h araszt ban és a 
fák kiálló, gyökereiben. A hőség bágyasztó 
volt, a mamoritó illat még inkább olkábi- 
totta a nélkül is kábult fejünket. A fák

forogni kezdtek körülöttem, halántékaim 
nyugtalanul vertek, képtelen voltam egy 
lépést tenni, megbotlottam és arezomat ke­
zeimbe rejtve, a földre terültem. A másik 
pillanatban mélyen aludtam.

Az ártatlanság álmát aludtuk mind 
a ketten.

Estére járt az idő, a midőn felébredtünk.
Csak éppen annyi időnk maradt, hogy 

PaKJ sietséggel idejekorán az állomásra ér­
jünk. Minden további kellemetlenség nélkül 
értünk haza lakásunkra.

*

Lietto Suzanges szünetet tartott, majd 
egyet nyújtózva hintaszékében, nagyot sóhaj­
tott és e szavakkal fejezte be elbeszélését.

— Ez volt, teljes őszinteséggel bevallva, 
első és utolsó szerelmi kalandom,$ amelyre 
ha rágondolok, mintha most is érezném az 
erdő üde illatát és az első szerelem bol­
dogságát.

René Maisercy.
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Az apagyilkos az esküdtek előtt.
Háromszor lőtt az apjába.
K. Varga Lajos bűnügyének tárgya­

lása iránt tegnap már rendkívüli érdeklődést 
tanúsított a közönség. A terem zsúfolásig 
tömve volt, a folyosón is tömegesen vára­
kozott a nép, hogy bejuthasson.

A tárgyalás este kilencz óráig eltar­
tott. A teremben rettenetes hőség volt és 
úgy a bírák, mint az esküdtek kimerültek. 
Az elnök el is halasztotta mára a tárgyalás 
folytatását.

A tegnapi tárgyalásról tudósításunk 
a következő:

A törvényszék első sorban a Fülöp 
Borock-féle tartozás keletkezését tisztázta 
a tanuk szembesítése által. Fülöp módosí­
totta tegnap tett vallomását azzal hogy 
most már emlékszik, hogy a kölcsön egy- 
rószót a házasság előtt adta kölcsön és 
csak a második 100 irtot adta válásra.

E.: K. Varga Lajos mór kérte az 
első 100 frtoa kölcsönt, és hová fordította 
az egész összeget P

— Válásra kértem. E.: nem emlék­
szik, hogy mit csinált olyan sok pénzzel ?

— Bizony ón nem emlékszem Hor­
váth ügyé se. Fülöp Boreck meghiteltetósót 
mellőzni kérem, mert vallomása ingadozó 
és aggályos.

E. Tekintettel arra, hogy Fülöp Bo­
reck vallomásában olyat, mely már most 
valótlannak bizonyult volna, nem fedezett 
fel a törvényszék, Fülöp Boreok megeske- 
tésót elrendelem.

Ügyész. Ezen határozat miatt semmi­
ségi panaszt jelentek be.

A betörő mint tanú.
A törvényszék kihallgatta mint tanút 

a védő kívánságára Szombati Istvánt a hír­
hedt kerti betörők egyikét.

E. Ön itt a törvényszék fogházában 
vizsgálati fogoly roltP

— Igen.
E. Találkozott itt ezzel a K. Varga 

Lajossal P
— Igen, együvé tettek bennünket.
E. Beszélt önnek valamit Varga ar­

ról, hogy miért van elzárva P
— Első kérdésem az volt mikor 

együvé kerültünk, hogy mit követett el? 
Miért vagy itt P

E. Mit felelt ö erre.
— Azt mondta, éppen csak semmiért, 

azért ismertem be, hogy megöltem az 
apámat, mert a csendőrök azzal fenyeget­
tek, hogy az anyámat fogják be, ha nem 
vallók.

E. Hogy viselte ez magát a fog­
házban P

— Jókedvű volt, mindig azt mondta, 
nem volna ilyen jó kedvem ha ártatlan 
nem volnék.

E. K. Varga Lajos igaz az, hogy 
Szombatinak azt mondta, hogy az anyja 
miatt ismerte be P

— Nem igaz tekintetes törvényszék 
ezt Szombati találta ki.

E. Hát mi érdeke volna neki ilyet 
mondani P

Haragszik rám, mert mikor együtt 
voltunk a vizsgálati fogságban.

Besonyei őrmester urnák elmondtam, 
hogy 6 nekem azt ajánlotta, ha kiszabadu­
lunk együtt menjünk lopni.

É. : Igaz ez Szombati István P
— Egy szó som igaz belőle.
E. : Mit szól erre Varga P
— Tessék megkérdezni Besenyői őr­

mester úrtól. Az megmondja, hogy e miatt 
nem is akartam vele tovább együtt lakni.

— Lehet, hogy mondta az őrmester 
urnák, do én nem mondtam neki.

A törvényszék Szombati István mcg- 
hiteltetósét Dr. Horváth ügyész indítvá­
nyára mellőzi, mert rovott múltú.

Győrőssy Lajos korcsmáros.
h : Mikor kezdett vádlott gyakrabban 

korcsmázni ?
—- Mikor elvált a feleségétől.
E.: Akkor is volt szó arról, hogy a 

sógor asszonyát elveszi ?
— A válás utáu mondta, hogy csak a 

sogorasszonyom lesz az ő felesége.
E.: A gyilkosság estéjén K. Varga 

Lajos az ön korcsmájában kereste az éjjeli 
őrt, mit mondott akkor P

— Azzal állított be, hogy meglőtték 
az apámat és meghalt. Kérdeztem kik 
lőtték meg P azt felelte: rablók lehettek, de 
elszaladtak.

E. Nem kérdezte, hogy honnan tudja, 
hogy meghalt az apja?

— Azt nem kérdeztem.
E.: Mikor az öreg Varga nagy beteg 

volt, hogy viselték magukat a Varga fiuk, 
szomorkodtak ?

— Nem szomorkodtak, vígak voltak, 
különösen Lajos, nem bánta, ha meghal az 
apja.

Az elnök megkérdezte a vádlottat:
E.: Igaz, hogy maga vidám volt, mi­

kor az apja halála volt ?
— Nem voltam vidám, de nem is vol­

tam nagyon szomorú.
E. : Járt az ön korcsmájába az öreg 

Varga ?
— Néha eljött hozzám.
E. : Részeges ember volt ?
— Inni ivott, de részeg nem volt 

soha, mert még ha három nap mulatott, 
akkor is tudott magáról.

E. : Lajos is járt magához ?
— Igen.
E. : Van tudomása arról, hogy el 

akarta venni a maga sógorasszonyát P
— Igen, de az atyja nem engedte, 

mert szegény leány volt.
E.: Igaz az Varga, hogy örült, hogy 

az apja meg fog halni ?
— Miért örültem volna, mikor olyan 

jó volt hozzám, hogy házat vett nekem és 
földet, jószágot Ígért.

E.: Dr. Kálmánczholyi ügyvéd urat 
már egyszer figyelmeztettem, hogy a kérdés 
és feleletek között vádlottat tanítani nem 
lehet, kérem tehát, hogy ettől tartózkodjék, 
no súgjon.

A megszökött jegyző.
Védő: Tekintetes esküdtbiróság ! A 

jegyző űrtói kívánok némi felvilágosítást 
kérni. Jegyző ur ugyebár egy segédjegyző 
néhány hét múlva a Varga János meggyil­
koltatása után ingóságainak hátrahagyásával 
megszökött P

— Csak hónapok múlva.
Védő: Miért szökött az ol ?
— Akkor nem tudtam, később a rend­

őri közlönyben betöréses rablás miatt körö­
zés jelent meg ellene.

Védő: Fegyverek voltak a község­
házán P

— Igen.
Védő: Rendelkezésére állottak ezek a 

segédjegyzőnek P
— Nem, — ezek csak az éjjeli őrök­

nek adattak ki.
Védő: Nem gyanakodott jegyző ur, 

hogy ez követte el a Varga-féle gyilkossá­
got és azért szökött meg.

— Eszem ágában sem volt!
Ez nem az igazi revolver?
E.: Szeleczky őrmester ur, ön délelőtt 

jelentkezett nálam, hogy vallomását kiakarja 
egészíteni.

— A fegyverre vonatkozólag szeret­
ném megmagyarázni vallomásomat.

E.: Tessék őrmester ur !
— Úgy tetszett értelmezni, mintha én 

azt mondtam volna, hogy a múlt tárgyalás 
óta a revolver ki lett cserélve.

E.: Nem ezt gondolta ?
— Nem kérem, Én a múlt tárgyaláson 

nem figyeltem jól meg, akkor is ez a 
revolver lehetett itt, hanem ez nem az 
általam lepecsételt revolver, mert ón mindig 
baloldalra teszem a pecsétet és ezen a jobb 
oldalon van.

E.: Nézze meg jól őrmester ur, nem 
ez az igazi revolver P

— Ez nem az kérem. Most már bizto­
san emlékszem, mert az rozsdás volt, ez 
pedig teljesen uj.

Az orvosszakértők véleménye.
Dr. Musto és dr. Szabó bonezoló or­

vosokat hallgatta ki ezután a törvényszék. 
Szerintük a K. Varga János halálát elvér­
zés okozta Hat lövessed ölte meg a gyilkos, 
de ezek közül gy lövés is volt olyan, a 
mely azonnali halált idézett elő.

Dr. Izsó törvényszéki orvos és dr. Sár- 
váry Gyula fogházorvos a vádlott elmebeli 
állapotáról, megfigyeléséről részletes előter­
jesztést tettek. Tizenkét ízben figyelték 
meg s konstatálták, hogy épp elméjű, aka­
ratának szabad elhatározásával bir.

A fegyver szakértők.
Felette jelentőségteljes volt a fegyver 

szakértők véleménye. Hárman adtak teljesen 
egybehangzó véleményt.

Elmondták, hogy a mogyilkoltban 
talált golyók mindegyike 12 milimóteres és 
azokat nem lehetett kilőni a bűnjelként 
beszolgáltatott 9 milimóteres revolverből. 
Megvizsgálták a bűnjel revolvert is és 
konstatálták, hogy az vadonat uj s csupán 
négy lövés történt belőle.

Dr. Horváth ügyész felvilágosította a 
szakértőket, hogy a bűnjel revolver téli 
időben négy napig feküdt az árokban s 
azután megkérdezte őket, lehetséges-é, hogy 
a téli idő nedvessége nyomot ne hagyjon a 
revolveren P

— Ez a revolver tiszta uj — mond­
ták a szakértők, — niklirozott. De ha négy 
napig feküdt nedves árokban, lehetetlen, 
hogy legalább foltot ne kapott volna.

Elnök a vádlotthoz: Micsoda revolver­
ből lőtték hát meg a maga édes apját P

— Nem tudom. Mondtam már, hogy 
nem tudok róla semmit.

Az eluök felolvastatja a vaskoreskedő 
vallomását, akitől valószínűleg a revol­
ver való.

E.: Hallotta P — szólt a vádlotthoz. 
Akkornap két revolvert vettek. Egy 12 és 
egy 9 milliméteres.

— Én nem tudok róla semmit. Tiszta 
szivem, igaz lelkiismeretem szerint mon­
dom, hogy nem bántam soha revolverrel.

E.: Csak akkor az egyszer.
— Akkor som.
Sorra mutatja fel az elnök a bűnjele­

ket. A vádlott pedig gyorsan szólal meg :
— Nem ismerek semmit se!
A bizonyító eljárást d. u. négy órára 

fejezték be s azután az esküdtekhez inté­
zendő főkérdés megállapítása következett. A 
főkórdés a következő :

Bünös-é K. Varga Lajos abban, hogy 
1900. év febr. 21-én este H.-Bagoson, K. 
Varga János udvarán K. Varga Jánost 
előre megfontolt ölési szándékkal, több re- 
volverlövéssol megölte ?

A vádbeszéd.
Ezután mondta ol dr. Horváth István 

nagyszabású, minden oldalon rendkívüli 
figyelemmel hallgatott vádbeszédét.

Meghatva állok itt o helyen — úgy 
mond — mert tudatával bírok annak, hogy 
főbenjáró bűncselekmény miatt kell vádat 
emelnem. Majd a legapróbb részletekre ki­
terjedő gondossággal bonczolgatja a bűn­
esetet, a vádlott első beösmeréseit. Akkor 
a vádlott logikai sorrend szerint elmondta
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a törtéatekot, úgy hogy azok hajszálnyi 
pontossággal, mindenben megfeleltek a tény­
állásnak. Lehetséges lenne ez, ha nem maga 
a vádlott volna a bűnös ?

Én — úgymond -- a vádlott képtelen 
védekezését nem vagyok hajlandó elfogadni. 
Ha ezen védekezést elfogadjuk, akkor a 
bíróságokkal szemben elenyészik a bizalom 
és szabadon követhetik el a legnagyobb 
bűnöket.

A tényállás az, tekintetes esküdt- 
biróság, hegy K. Yarga Lajos szégyelte 
barátai előtt, hogy őt, a felnőtt fiút kordá­
ban tartja az apja. Ebatározta bát és vég­
hez vitte a szörnyű tettet.

Ha valamivel elfogadhatóan indokolni 
tudná, tett vallomásainak valótlanságát, ón 
volnék az első, aki síkra szállnók védel­
mére, hogy ártatlan ember ne bűnhődjék. 
O itt úgy igyekszik magát feltüntetni, mint 
nagyon félénk, bárgyú ember. Tekintetes 
csküdtbiróság! Aki késhez kapkod éa azzal 
fenyegetőzik, hogy majd piros pünkösd 
napját csinál — mint azt a vádlott tette -- 
az nem lehet olyan félénk. Elment az apja 
holtteste mellett anélkül, hogy ránézett 
volna, érdemesnek tartotta volna meg­
nézni él-e, vagy meghal. így egy fiú, aki 
nem elvetemült bűnös, nem viselkedik.

Itt megfontolt szándékkal elkövetett 
gyilkosság esete forog fenn, melyro a bün­
tető törvénykönyv halál büntetést szab. A 
jelen bűnesetnél pedig első vallomásában 
maga a vádlott beismerte, hogy hónapokkal 
előbb megfogamzott benne az a szándék, 
hogy meggyilkolja az édes apját.

Hogy a revolver golyók nem pászol- 
nak : rejtély. De lm egy kicsit gondolko­
zunk, hogy miért vette kölcsön vádlott a 
200 frtot Fülöp Borechtől és hová fordította P 
Elképzelhetjük, hogy vehetett két forgó 
pisztolyt s talán módjában is volt kicse­
rélni. Senkit sem akarok gyanúsítani, de a 
vádlott tagadása ott kezdődött, mikor ügy­
védjével először beszélt. K. Varga Lajos 
bűnös. Az én tiszta meggyőződésem ez.

Igaz, hogy operettől nem sokat vár az 
ember. De azt mégis csak megköveteli, 
hogy akármilyen egyszerű is a darab me­
séje, kompozicziója tiszta, világos legyen s 
maga irodalmi színvonalon álljon. Ezt pedig 
a legtöbb jóakaratra! som lehet elmondani 
a tegnapi premierről. Egy esőmé elkopta 
totfc rossz viez még nem operett, pláne, ha 
hozzá a zenének sincs számottevő értéke.

! Egyetlen bájos nóta van az operettben, a 
többi merő reminiseencia.

A darab maga tehát efemer értékű, 
hosszú életet a legjobb akarattal sem jósol­
hatunk neki.

A védő-beszéd.
Dr. Kálmánczhelyi József védő három 

órára terjedő beszédét azzal kezdte meg : 
Megvallom, a tárgyalás befejezte után azt 
vártam a közvádló úrtól, hogy a vádat el 
fogja ejteni. M.ijd a vád alaptalanságát 
bizonyítgatta, kiterjeszkedett minden rész­
letre. Mikor védőbeszódót azzal fejezte be, 
hogy nem egy bűnös ember, hanem egy 
ártatlan ember áll itt nz esküdt bíróság 
előtt, K. Yarga L. keservesen sírni kezdett.

A tárgyalást este fél kilenczkor fel­
függesztette az elnök. Holnap reggel kilenc 
órakor dr. Horváth István válaszol a védő 
beszédre. Az Ítéletet előreláthatólag csak 
holnap délután hirdetik ki.

SZÍNHÁZ.
A koldus és királyfi.

— Prcmióro. —
Tegnap este Sziklay Kornélnak a 

Magyar Színház tagjának három felvonó sós 
operettéje a „Koldus és királyfi“ került be­
mutatóra színpadunkon kis közönség jelen­
létében. Az operetté szövege Mark Twain 
hason czimü hírneves müvéből van merítve: 
A királyfi megunja a kényelmes életet] 
szabadság után vágyik s e czólból felcseréli 
öltönyét egy kolduefiuval. Később azonban 
belátja a „szabad-élet“ árnyoldalát is és 
visszatér palotájába anélkül, hogy egy tisz­
tességes kalandon át ment volna. Kisül vé- I 
gül, hogy a koldusfiu, kivel ruhát cserélt 
szintén fejedelmi sarj. Ez a rövid mese, 
melyből igen ügyes operettet lehetett — 
volna koszi ten i,

A legdrágább vidéki társulatok.
A vidéken most 27 társulat működik. A 
legnagyobb társulat 6'1 működő ragból áll, 

, a legkisebb 14 tagból. A fizetések nagysá­
gát a nyugdijezázalókok arányából lobot 
ki számítani. E szerint legdrágább társulata 
ez időszerint Nagyváradnak van. A tiz leg­
drágább társulat sorrendje a következő: 
L Nagyvárad (Somogyi Károly). 2. Szeged 
(Krecsányi Ignác*). 3. Kolozsvár (Nagy 
Bölönv József). 4. Kassa (Szendrey Mihály). 
5. Debreczcn (Komjáthy János). 6. Temes- 

: (Makó Lajos). 7. Arad (Leszkay And­
rás), 8. Pécs (Tiszainó). 9. Pozsony (Helle 
Iván). 10. Szabadka (Pesti J Lajos),

A helikoni ünnep. Ez a czime Prém 
Józsof pályanyertes költői vígjátékának, me 
lyet a Tudományos Akadémia a Teleki-dijjal 
jutalmazott. A rimes versekben irt mii Mal­
vina mult századi hires költőnő s az ifjú gróf 
Festetich László szerelmét mutatja be, de 
egyúttal az akkori nemzeti nagy felbuzdulást 
s a germanizáló törekvések leküzdését festi. 
Szerepelnek a műben Berzsenyi Dániel, Kis­
faludy Sándor és más költők is. így a heli- 
koni ünnep a jövő színházi évad egyik érde­
kessége lesz

DTOQNSAOOK.
Mindazoknak az uj előfizetőknek, 

akik már most ós legalább egy negyed­
évre előfizetnek lapunkra, április hó 
elsejéig ingyen küldjük a Debreczeni 
Újságot.

* Fényes felolvasó estély a 
kaszinóban. Hirt adtunk arról, hogy 
a kaszinó fényes felolvasó estély rende­
zésére készül. A rendezés ügyében lel­
kesen buzgólkodik a kiküldött bizottság, 
amelynek dr. Tüdős János elnöklete 
alatt tagjai : dr. Kérészi Zoltán, Lovász 
János, Pákozdy Sándor, Miskolczy Lajos 
és Csóka Sámuel jegyző. — ügy volt, 
hogy a felolvasó estélyt márczius 31-én 
tartják meg, mivel azonban ugyanazon 
napra más hangverseny estély esik, a 
bizottság úgy intézkedett, hogy a fel 
olvasó estélyt április elején tartsák meg 
A bizottság lelkesen buzgólkodik, hogy 
gazdag programmet állítson össze. °Á 
szereplők felkérése most van folya­
matban.

A városi Írnokok kérelme.
Debreczen város kinevezett Írnokai tegnap 
hosszabb terjedelmű beadványt intéztek a 
városi tanácshoz, amelyben lakbérpótlékot 
kérnek. Beadványukban Debreczcn drága­
sági viszonyait ecsetelik s hangsúlyozzák 
hogy megszorított viszonyok között is alig 
tudnak kijönni a fizetésükkel. A városi 
írnokok fejenként és évenként 100-100 
korona fizotésjavitást kérnek. Kérelmük 
lohet, hogy már a inárcziusi közgyűlésen 
elintézés alá kerül.

* A »»neked velők köre elhatározta, 
hogy legközelebbi hangversenyét márczius 
31-én fogja megtartani. A hangverseny kü­
lönösen gazdag és élvezetesnek Ígérkező 
programmját most állítja össze a rendezőség.

* Csőd. A debreczeni kir. törvény­
szék ifj. Kovács Sándor debreczeni férfii és 
női divatkereskedőnek bárhol található ingó 
és ingatlan javaira a csődöt megnyitotta. 
Csődbiztos dr. Yass Antal törvényszéki biró, 
tömeggondnok dr. Berger Andor, helyettese 
Kálmánczhelyi Móricz. A hitelezők igényei­
ket május 18-áig, mint a követelések beje­
lentésére kitűzött határidőig jelenthetik be. 
A csődválasztmány megalakítása május hé 
31-ón történik meg.

* Öngyilkossági kísérlet a 
törvényszéki fogházban. Pár nap­
pal ezelőtt hoztunk arról a rablótáma­
dásról terjedelmes tudósítást, amelyet 
álarezos rablók a sárándi állomásfőnök 
ellen követtek el. Az erélyesen folyta­
tott vizsgálat során kiderült, hogy a 
rablótámadást Rostás Ferencz és társai 
követték el. Ezt a híres kóbor czigányt 
bandája tagjaival együtt elfogták s be­
hozták a debreczeni királyi törvényszék 
fogházába. Azóta Rostás Ferencz a 
rablófőnök napról-napra jobban busult 
a fogház czellájában. A szabad élethez, 
örökös vándorláshoz szokott ember, aki­
nek különben nagyon sok bűn terheli 
a lelkét, nem tudott beletörődni a fog­
ságába s tegnap öngyilkossági kísérle­
tet követett el. A c&ellájában lévő törül­
közőt összecsavarta s orra felakasztotta 
maf/át. Tettét azonban csakhamar észre­
vették s bár már haláltusáját vívta; 
azzal, hogy gyorsan levágták, megmen­
tették az életnek. Délutánra a rabló- 
főnök egészen jobban lett s mert min­
denáron a halálba vágyott, neki szaladt 
vaságyának és abba verte a fejét. Ros­
tást azonban folyton figyelték s ezt az 
öngyilkossági kísérletét is észrevették. 
Természetesen berontottak hozzá, meg­
fogták s mindjárt utánna kénvszerzub- 
bonyba tették. Czellájából ki vitték a 
vaságyat s szigorított büntetéssel most 
ott fekszik kéíiyszerzubbouyban a föl 
dön a vakmerő rablófőnök.

* Az italmérők figyelmébe. A
kereskedelemügyi miniszter nemrégiben 
rendeletét adott ki az italmérőkre vonat­
kozólag, melyet egy ma leérkezett leiratával 
a következőleg módosított: „Az az italmérő, 
ki ételek s élelmiszerek kiszolgáltatásával, 
illetve eladásával e rendelet életbe lépte 
után kíván foglalkozni, ez üzletét csak az 
ipartörvény 4-ik, illetve a 10-ik § ban 
előirt feltétel teljesítése, vagyis az ipariga- 

1 zolvány, vagy a vendéglői iparengedély 
megszerzése után kezdheti meg, mig az 
italmérő korcsmáros bor, sör és pálinka­
mérő, ki ételek és élelmiszerek eladásával 
illetve kiszolgáltatásával e rendelet életbe 
léptekor is foglalkozik, ez üzletet tovább is 
folytathatja ugyan, amennyiben azonban 
élelmiszerekkel való kereskedése, vagy éte­
leknek vendéglőezorüleg kiszolgáltatására 
ipari igazolványa, illetve vendéglői iparen­
gedélye nincs, e rendelet életbe lépésétől 
számított 3 hó alatt az iparigazolványért 
az illetékes elsőfokú iparhatósághoz folya­
modni tartozik“. A miniszteri rendelet igen 
helyesen oldja inog a függő kérdést.
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* Rendelet a rezervistákról. A
hadügyminiszter elrendelte, hogy a hadkie 
gészitőkorületektől távol tartózkodó tartalé­
kosokat helyezzék át azon csapattesthez, 
amelynek területén laknak. Távol tartózkodó­
nak tekintik azokat, akik legalább két óv óta 
a hadkiegészítő területen kívül laknak. — 
Az idén doczombor 31-ón hajtják végre ezt 
az áthelyezési rendolotot, azontúl pedig min­
den óv október hó első napján. Minden­
esetre nagy örömhír ez sok tartalékosra 
és póttartalékosra, akiknek a fegyvergya­
korlat kedvéért mértföldekre kellett elutaz- 
niok hoszátartozóik köréből.

* Eljegyzés. Mamnzieh József, ny. 
os. k. hadnagy, az Alföldi takarékpénztár 
tisztviselője eljegyezte özv. Szathmúry 
Józsefné kedves leányát : Erzsikét.

* Nem lesz orfeum Debre- 
czenben. Attgelotfi Vilmos, a debre- 
czeni közönség előtt megkedvelt orfeum 
igazgató többé nem klavirozik a Bika 
szálloda udvarán. Az orfeum társaságok 
előadásainak lefújt a főkapitány, aki 
már hetek éta egyre-másra utasítja 
vissza az élelmes orfeumigazgatókat, 
akik már most kezdik megtenni a lé­
péseket, hogy Uebreczenben előadások 
tartására engedélyt eszközöljenek ki. 
Legutóbb Mezey orfeumigazgató kórt 
engedélyt, de ő is csak azzal a határo­
zott végzéssel távozott, hogy Debre- 
czonben orfeum társaság többé nem 
kap engedélyt. E helyütt azonban Boczkó 
Sámuel rendőrfőkapitány három czirkusz 
igazgatónak adott engedélyt előadások 
tartására s a negyediknek pedig kilá­
tásba helyezte az engedélyt. A színi 
évad után két héttel Fekete Ede czir- | 
kuszigazgató jön Debreczeuhe és har- ! 
minczuapon át tart előadásokat. Eitávo- j 
zása után Koschke Henrik nagy czirkusz ' 
társasága jön, amely két hónapig marad 
városunkban. Az orfeumokért tehát meg­
kapja kárpótlását a szórakozásra éhes 
publikum.

* Jó tettért jót ne várj. Szőllőssi 
Sára a kórházban ismerkedett, meg Győrfi , 
Józsefnével, ahol egy kórteremben feküdtek. 
Barátságuk szorosabbá vált s mikor együtt 
elhagytak a kórházat, Szőllőssi Sára magá- I 
hoz hívta Győrfinót, hogy mig munkát kap, i 
lakjék nála. Győrfi né elfogadta uj barátnója. ' 
meghívását a hozzá mont lakni. Hanem a 
sok szivecségórt rut hálátlansággal fizetett, I 
mórt tegnap összeszedve a lakáson lévő j 
összes ruhaneműt, azzal nyomtalanul eltűnt 
Szőllősi Sára panaszára a rendőrség keresi
a tolvaj asszonyt.

* Veszett kutyák és macs­
kák Debreczenben. A rendőrfő ka­
pitányság a következő figyelmeztetést 
teszi lapunk utján közzé : Városunk 
területén utóbbi időben a veszettség! 
marási esetek oly nagy számmal fordul­
tak elő, hogy nem csak zárlatot kellett 
elrendelni, de egyes helyeken, város­
részeken az összes kutyák és macskák 
kiirtását volt szükséges foganatosítani. 
Miután pedig ezen veszedelmes járvány 
még most sem szűnt meg s e hó 15 én 
is Széchényi utcza ü sz. alatt egy ve­
szettnek konstatált macska egy leányt 
mart meg: felhívom különöseit a Szö­
rényi, Simonffi, Révész utczai lakoso­
kat, hogy tekintve saját érdeküket, az

ott naponként megjelenő gyepmester 
alkalmazottjainak azon kutyáikat és 
macskáikat, melyeken a legcsekélyebb 

j gyanús tünet észlelhető, önként adják 
át, kiirtás végett, az értékesebb s egész­
séges állatokat pedig legalább 14 napig 
tartsák kötve, hogy azok megfigyelése 
eszközölhető legyen, hogy esetleg bár 
kit se veszélyeztessenek. Ily módon a 
közönség jóakaratával volna lehetséges 
csak is a hatóságnak ezen veszedelmes 
járványt elfojtani. Debreczen szab. kir. 
város rendőr-főkapitánysága.

A sámsoni Kossuth-kör márczius 
15-én tartott mulatságán folülfizettok : Dr. 
Megyeri Pál 2 korona, Péter Pál 3 korona, 
Balogh Kázmér 10 korona, Varga Gábor 
és H. Sándor Imre 1 — 1 koronát.

Meglopott vidéki kereskedő.
Grünvald Mór derecskéi kereskedő szekérén 
jött Bobreczenbe, hogy bevásárlásokat esz­
közöljön. Tegnap délután különféle árukkal 
megrakott szekerével megállóit a Degenfeld- 

I tér egyik üzlete előtt, ahol szekerét fel­
ügyelő nélkül hagyva, bement az üzletbe. 
Alig volt bent néhány perczig, valaki a 
szekeréről egy dohány és szivar csomagok­
kal megrakott zsákot lecmcdt s nyomtalanul 
tovább állott velő. Az ismeretlen tettes 
nyomát bottal üti a rendőrség.

* Kossuth halálának évfor­
dulóján a főiskolai önképzőtársnlat 
nagy közönség előtt tartott gyászünne­
pélyt. A programra minden száma méltó 
volt az ünnepélyhez s az énekkaron 
kívül az ünneplő ifjúság sorából közre­
működőknek: Nánáesy Lajos, Takács 
Endre, Pirkler Ernő. Nagy Lajos és 
Baja Mihálynak ez elismerés tapsaival 
adózott. Az ünnepély mély hatást tett 
a jelenroltakra.

* Lopás a piaczon. Tegnap dél­
előtt a főtéren, a legélénkebb forgalmú 
helyen, éppen a főtőzsde előtt állott Weisz 
Adolf mikepercsi kereskedő szekere, mely­
ről száz korona értékű különféle fűszert 
loptak le a vakmerő tolvajok és eltűntek.
A vakmerő tolvajokat eddig eredmény 
nélkül keresi a rendőrség.

* Zenehangverseny. Kiss Béla tel­
jes zenekara ma az „Elite“ kávóházban 
clnssikus programmal hangversenyt rendez. 
Színház után kitűnő hideg ételek.

* Vérengző csavargó. Tardi
Gábor csavargó, kit már a rendőrség 
több Ízben kitiltott a város területéről, 
ismét összeütközésbe jött a büntető 
paragrafusokkal. Tegnap ugyanis meg­
lehetős ittas állapotban összeveszett 
szállásadóoéjával, Tóth Lajosáéval. A 
szóváltás közben Tardi kést rántott elő 
s azzal a hatvannégy éves asszonyt 
több helyen súlyosan megsebesítette. A 
vér láttára kissé kijózanodott és meg­
akart ugrani, de lefülelték s átadták a 
rendőrségnek, ahol most fogva tartják.

* Általánosan elismerik úgy ná­
lunk, mint külföldön, hogy a Mauthner-félo 
gazdasági és kerti magvak gyakran három­
szor akkora termést adnak, mint sok más­
féle magvak Különösen impregnált csillag­
jegyű répamagjai ritkítják párjukat és össze 
nem tévesztendők más utánzóit hasonló véd­
jegyű, de nem impregnált rópamagokkal A 
Mauthnor-fóle magok tehát felülmúlhatatla­
nok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, 
ha magszükségletüket mindig Mauthuer-fóle 
magokkal fedezik.

* Megjelent a Frank Rezső férfi-, 
fiú és gyermekruha nagy áruházának képes 
érjegyzéke. Az árjegyzékből kitűnik, hogy 
férfi-, fiú- és gyermekőltönyök és felöl lök 
kitűnő szövetekből a legújabb divat szerint, 
bámulatos olcsó áron szerezhetők be. Mérték 
szerint 48 óra alatt bárminő öltöny elkészül, 
-árjegyzékét kívánatra ingyen és bórmentve 
megküldi.

Merénylet egy tábornok ellen.
— Távirati tudósítás.—

Budapest, mározius 20.
Jablánczi Sándor tábornok, a m. 

kir. (.we-adőrség főfelügyelője csaknem 
áldozatául esett ma délben egy merény­
letnek, melyet egy állásától elmozdított 
volt csendőr tiszt akart ellene bosszú­
ból elkövetni. Csupán két polgár lélek­
jelenlétének köszönhető, hogy a gyilkos 
terv meghiúsult.

Jablánczy tábornok ma délben egy 
órakor Budáról épen a Iánczhidon jött 
keresztül, mikor hirtelen a pesti híd­
főnél egy körülbelül 45 éves polgári 
ruhába öltözött férfi állt eléje levéllel 
kezében s azt a tábornok felé nyúj­
totta e szavakkal:

— Tessék elolvasni ?
A tábornok átvette a levelet, 

megnézte s aztán olvasatlanul vissza­
akarta adni az ismeretlennek, aki azon­
ban hirtelen revolvert rántott elő zse­
béből s annak csövét a tábornok mellé­
nek szegezte.

Jablánczy kardját kirántva bátra- 
lépett s ugyan e pillanatban Kramcsik 
Lajos zálogházi szolga és Goldberger 
Armin, kik véletlenül éppen ott halad­
tak el, megragadták a merénylőt 
s mielőtt lőhetett volna, kicsa­
varták kezéből a revolvert.

Az ártalmatlanná tett merénylőt 
azonnal átadták a rendőrségnek a a 
vallatásnál kiderült, hogy az illető Gáli 
János csikmegyci születésű volt csen­
dőrségi számvevőfőhadnagy, akit annak 
idején megfosztottak rangjától.

Gáli bevallotta, hogy a tábornokot 
mogakarta ölni, mivel neki tulajdonítja 
állásának elvesztését, melytől — szerinte 
— méltatlanul fosztották meg. Ezt tar­
talmazta a levél is, a mit a tábornok­
nak a Iánczhidon átadott.

Jablánczy tábornokot szerencsés 
megmenekülése alkalmából nagyon so­
kan keresték fel szerencsekivánataik- 
kal. Ezek előtt kijelentette Jablánczy, 
hogy a merénylőnek becsületbeli ügye 
volt, amelyben a honvédelmi miniszter 
döntött véglegesen. Ő Gálit nem is 
ismerte. Az alatt akarta lelőni, amíg a 
levelet elolvassa.

TÁVIRATOK.
Az egyetemi kereszt-kérdé».

Budapest, márczius 20. Az egyetem 
környékén teljes csend honol. A kapura 
újabb hirdetést ragasztottak ki, a mely 
szerint az előadások egyelőre szünetel­
nek. A keresztény ifjak pártja uz éjjel tartott



gyűlésén elhatározta, hogy a memoran­
dumát száztizenegy tagú végrehajtó bi­
zottsága fogja aláirni. A momorandum át­
adására pedig sorshúzás utján három tagú 
deputácziót küldenek ki. Azt is kimondták, 
hogy részletes vallomást nem fog egyikük 
sem tenni, mert ezt előzetesen becsület 
szavukkal fogadták meg.

Budapest, rnárcz. 20. A protestáns 
egyetemi ifjak ma kijelentették, hogy 
csatlakoznak a keresztnek az egyetem 
termeiben való kitűzését követelő ke­
resztény nagybizottsághoz s velük 
szolidaritást vállalnak.

Szerencsétlenség a fiumei ki­
kötőben.

Budapest, máro. 20. Fiúméból jelen­
tik, hogy az ottani kikötőben ma nagy 
szerencsétlenség történt. A „Fiume“ nevű 
szállító gőzöst javították úszó dockokról, 
miközben az egyik dock, mely teli volt 
munkásokkal, felbillent s a rajta levők a 
tengerbe zahantak. A vizbeesetteket mind 
kihordták élve, de többen közülök súlyos 
zuzódásokat szenvedtek.

Vasúti katasztrófa.
Budapest, márczius 20. Moszkvából 

jelenti egy távirat: A moszkva-rjezáni 
vasút venevi szárnyvonalán tegnap este 
kisiklott egy személyvonat. A vonat 
mozdonya és öt kocsi lezuhant a töl­
tésről. Két vasúti hivatalnok és hat 
utas megsebesült.

Az orosz diákzavargások.
Péter vár, márczius 20. Egyes lapok 

konstatálják, hogy a mostani diákzavargások 
azért öltöttek oly rendkívüli mérveket, mert 
nemcsak az előkelő osztály, de maga o nép 
is a zavargók pártjára állott és a rendőrsé­
get és katonaságot formálisan inzultálta 
Ez annál meglepőbb, minthogy a nép eddig 
mindig segédkezet nyújtott a rendőrségnek 
hasonló zendülések elnyomásában. Tegnap 
az az ellenőrizhetetlen hir keringett a 
városban, hogy Szipjagin belügyminiszter 
ellen merényletet követtek el.

Kártérítés a hatalmaknak.
New-York, márczius 19. Az Eve- 

ningpost-nak jelentik Washingtonból, 
hogy az Egyesült-Államok azt indítvá­
nyozták, hogy az összes kártérítéseket 
egy összegben állapítsák meg, de úgy, 
hogy azt Kina megtudja fizetni, azután 
pedig minden hatalmasság állapítsa meg 
a maga kártérítési követeléseit.

Washington, márczius 19. Itt attól 
tartanak, hogy a Pekiugben folyó kár­
térítési tárgyalások egyes hatalmassá­
gok követelései miatt megfognak hiúsulni.
A pekingi amerikai követ nyugtalanító 
jelentést küldött, ügy látszik, hogy a 
követek nem tudnak megegyezni.

Deronléde párbaja.
Páris, márczius 20. Deroulédo azt 

táviratozza egy itteni lapnak, hogy a párbaj 
meg nem történtéről szóló hírek nőm felel­
nek meg a valóságnak. A párbajt azért 
nem vívták meg, mert Buffet kijelentette 
hogy védtelenül fog Desouléde pisztolya elé 
állam, mert mint jó keresztény nem lőhet 
embertársára,

Rigó Jancsi itthon.
Budapest, márczius 20. A herczcgnó 

szöktető hírhedt Rigó Jancsi, kinek mór 
már annyiszor költöttek holt hírét, a napok­
ban teljes jó egészségben hazaérkezett 
falujába Pákozdra, hogy szüleit és atyja- 
fiait meglátogassa. Rigó Jancsi elment 
Bicskére és Mányokra is, hol szintén van 
rokonsága. A jövő héten visszautazik 
Klárájához, ki Kairóban várakozik reá.

A búrok harczai.
London, márczius 20. A „Daily 

Telegraph“ jelenti, hogy a fokföldi hol- 
I landusok egyik vezető embere, aki kü­

lönben a fokföldi parlamentnek tagja 
Kafhanában ezer német kolonistát to­
borzott és ezekkel a bürökhöz csatlako­
zott. A lap megjegyzi, hogy ezek a 
gyarmatosok angol alattvalók, akiket 
annak idején az angol kormány telepí­
tett oda.

Agitáczié a sah ellen.
Pétervár, márczius 20. A külügymi­

nisztériumhoz érkezett hirek szerint per­
zsiábán ismét nagy agitáczié folyik a sah 
és kormányrendszere ellen. Különösen a 
papság lázitja a népet. Tebrisben és 
Teheránban falragaszokon hívják fel a 
népet ellenállásra azzal, hogy a sah, 
mióta Európában járt, elhagyta az izlámot 
es reformokat akar életbe léptetni. Egyes 
helyen a zavargások komoly jelleget öl­
töttek és katonaságnak kellett közbe­
lépni.

A pestis terjedése.
Melbourne, márczius 19. Brisbaneban 

és Perthben több pestis-eset fordult elő.
Fokváros, márczius 19. Ma öt ember 

betegedett meg pestisben, köztük három 
európai.

Durban, márczius 19. A Fokvárosból 
ideérkezett Rostincastio gőzöst vesztegzár 
alá vették, mert egy pestiseset fordult elő 
rajta.

Fellázadt fegyenozek.
New-York, márczius 20. A lansingi 

bányában (Kansas államban) 284 ott 
dolgozó fegyencz fellázadt. Jobb élelme­
zést követelnek és addig is, mig öv.j- 
teléseiket nem teljesitik, 15 őrt fogva 
tartanak a bányákban. Az öszvéreket 
leölték és azoknak a húsával táplál­
koznak.

Debreczem Ujbás 1901 márczius 8l.

ségtől fosztott meg, egyezséget ajánlott föl. 
Ha Tanbin rokonai ebbe beleegyeznek 
lehet, hogy Vogelt néhány nap múlva sza­
badlábra bocsátják.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór debreozeni bankiroda 
jelentése.

Búza áprilisre . . . 7-74
„ októberre. . . 7-76

Rozs áprilisre . . . 7-82
„ októberre . . . 6-80

Zab áprilisre .... 6-48
Tengeri májusra . . 6-28

„ júliusra . . 5-40
Amerika egynegyed centtel alacsonyabb, 
Berlin egy márkával magasabb. Irányzat : 

igen szilárd.

VUTO.

Egy De-Wett-tréfa. Nemrégen tör­
tént Londonban, hogy egy úri ember a 
Themse partján sétált és egy utozai rik­
kancstól néhány pennyórt egy borítékot vá­
sárolt, a melyben állítólag De-Wett búr 
parancsnok arczképe volt. A vevő kifizette 
a kép árát és egy mellékutcza felé vette 
útját. Egyszer csak, a mint kinyitja a bo­
rítékot, meglepetten veszi észre, hogy a 
kép hiányzik belőle. Azzal rögtön vissza­
ment az árusítóhoz és elmondta neki az 
esetet. A körűlállók mosolyogva hallgatták 
az idegen panaszát és kárörvendően néztek 
rá, mint a kik tudják, hogy az eladó ra­
vasz tréfájának esett áldozatául. A rikkancs 
fenhéjázóan szólott az idegenhez.

— Mit, talán csak nem akarja velem 
elhitetni, hogy az az átkozott ficzkó megint 
eltűnt?...

Nemo kapitány kalandja. Nemo 
kapitány kalandjait mindenki ismeri, de 
senki sem hitte, hogy Jules Verne, a fran- 
czia regényíró az eljövendő valóságról ál­
modik. Holland amerikai föltaláló annyira 
bízik tengeralatti hajója szerkezetének tö­
kéletességében, hogy közelebb útra kel 
rajta Amerikából Angliába. Mr. Holland 
ötezer kilométert fog tehát a tenger alatt 
megtenni — ha tudniillik megteszi.

Üsd vissza.
As inzultált tanító.

— Fővárosi tudósitónktól. -

Dr. Fodor halála.
Budapest, márczius 20. A budapesti 

orvostudományi egyetem kitűzte a gyász­
lobogót. Fodor professzor hosszú és kinos 
betegség után ma éjjel meghalt. Teteme 
most még a lakásán fekszik, de délután át­
viszik a Mária-utczai egyetemi élettani in­
tézetbe, mert az egyetemi tanács határozata

i““6“ fogják eltemetni pénteken 
délután 3 órakor.

A letartóztatott bóosi bankár.
Budapest, márczius 20. Vogel Albert 

becsi bankárnak ügyében mint Bécsből 
táviratban jcientik - ma jelentős fordulat 
állót be. Báró Rotschild, aki Vogel felesé- 
g. távoli rokona, Tanbin örököseinek, 
akiket Vogel a végrendelet meghamisításá­
val fel millió koronánál többre rugó örök-

A télen nagy lárma támadt a körül a 
kérdés körül, szabad-e az iskolában a gye­
rekeket testi fenyítékkel illetni. Miközben a 
felett folyt a vita s hozzászóltak a dologhoz 
maguk a szülők, a hírlapok s az érdekelt 
tanítók, olyan hang is emelkedett, a mely 
kereken kimondta, hogy a gyermek üsse 

: vissza a tanítóját. Üsd vissza! lett ennek 
az úgyszólván magára maradt felfogásnak 
jelszava.

Ebben az időben történt, hogy a VII. 
kerületi községi iskola egyik tanítója meg­
verte tanítványai egyikét. A kis fiú sírva 
ment haza s elpanaezolta a dolgot atyjának, 
Boschán József magánhivatalnoknak. Boschán 
beteg volt s lázas állapotában annyira in­
dulatba hozta kis fiának panasza, hogy 
felkelt ágyából s dühösen rohant az isko­
lába. Amint belépett az osztályba, a tanító, 
Bartalus András, éppen előadást tartott. A 
felbőszült apa nekirontott :

~r Maga verte meg a gyermek emet P 
Ls még mielőtt csak válaszolhatott 

volna is a tanító, Boschán teljes erejéből

V

V
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arczul ütötte a elsietett. Bartalus és az is­
kolaszolga utána futottak, de nem érték utói.

A tanitó panasza folytán az ügy a 
törvényszék elé került s a határozat, me­
lyet annak tárgyában a kir. ügyészség ho­
zott, arra int, hogy az Üsd vissza! jelszó­
nak e téren való praktizilása nagyon is 
veszedelmes. A királyi ügyészség ugyanis 
vádiratában, melyet ma terjesztett a tör­
vényszék elé, Boschánt, az apát hatóság ellen 
való erőszak vétségével vádolja. Megálla­
pítja pedig ezt a bűncselekményt azért, 
mert fölfogása szerint a tanitó, mikor hi­
vatását teljesiti, közhivatalnoknak tekin­
tendő. Ha ezt a felfogást magáévá fogja 
tenni a törvényszék is, Boschánra megle­
hetősen szigorú büntetés vár.

A törvényszék vádtanácsa a kérdés 
fölött e hó 26-án tartandó ülésén fog 
dönteni.

Elfogott lélekkufár.
— Saját tudósitónktól. —

Bereg- és Zemplénmegyék alsó részei­
ben fekvő községek hatóságainak már rég­
óta feltűnt, hogy a 17—20 év közötti leá­
nyok feltűnő nagy számban fordulnak cse­
lédkönyvért a hatóságokhoz s ha kérdezték 
tőlük, hol akarnak szolgálatba állni, rend­
szerint az volt a válasz: Kassán vagy Buda­
pesten. Hogy pedig ennek a cselédkönyv 
kiállításnak más czólja is lehet, arra nem 
is gondoltak.

A múlt hónapban egy névtelen levelet 
kapott a tiszaháti járás főszolgabirája. Ebben 
a levélben részletesen elmondták, hogy az 
a sok leány, aki cselédkönyvet kért, lólek- 
kufárok kezébe jutott s nagy részük már 
külföldön van. Meg is nevezte a levélíró 
a közvetítő ügynököt, aki a leányok elcsá­
bításával foglalkozik. A főszolgabíró átadta 
ezt a levelet a csendőrsógnek nyomozás 
véget. A csondőrség értesítette a többi 
csondőrséget is.

E napokban arról értesült a csendőr­
ség, hogy Bényéről két leány készült utazni 
Pozsonyba s ezeket a leányokat egy Fürst 
Manó nevű tarozali lakos beszélte rá az 1 
utazásra. A csendőrség ettől kezdve állan- 1 
dó an figyelemmel kísérte úgy Fürst Manót, I 
mint a két leányt, akik e hó 12-én csak­
ugyan el is utaztak Sátoralja-Ujhelybe, 
ahol a vasúti állomáson már várta őket 
Fürst. Sátoralja-Ujhelyből együtt utazott a 
két leány Fürattel Kassára, hol már egy 
Goldschein nevű brémai ember várakozott 
rájuk és Oderbergig váltott jegyet a leányok 
részére. A csendőrség itt mar tisztában volt 
a helyzettel s úgy a két leányt: Kádár 
Erzsébetet és Dety Annát, valamint Gold- 
scheint és Fürstöt letartóztatta

Megmotozásuk alkalmával Goldschein- 
nál külföldre szóló útleveleket találtak a 
leányok részére is kiállítva, valamint egy 
levelet is, a melyből világosan kitűnt, hogy 
a két leányt egy Brémai házba akarták 
vinni. A két leány csak annyit tudott, hogy 
Németországba akartak menni szolgálatba, 
hol mint Fürszt állította, 30—40 korona 
havi bért kapnak. Mint a nyomozás során 
kiderült Fürszt és Geldschein eddig már 
több leányt szállítottak ki külföldre. A két 
ügynök a járásbíróságnak lett átadva, a 
leányokat azonban szabadon bocsátották.

_________ Debreczeni ÜJSÁO

val az asztalnál. Azután csakhamar vad 
indulat szállotta meg.

Eh ! Gyűlölöm a világot! Gyűlö­
löm benne őket.

Majd türelmetlenkedni kezdett, hogy 
még mindég nem feküsznek le, nem alszik 
ki a lámpa s nem csendesül el a hajlók.

Sokáig fennmaradtak s neki addig 
várakoznia kellett. Attól nem tartott, hogy 
meglátja valaki, vagy hogy feltűnik az ő 
leselkedése. Miért is tartott volna, mikor az 
utczán nem járt egy lélek sem.

%1 tizenegy óra felé járt már az 
idd, amikor a bányászók házánál kialudt a 
lámpa.

— No most még várakozom egy 
óráig. Addig csak mély álomba merülnek.

A mikor az óra is eltelt, Klopács 
odament a kapuhoz. Nyitva volt.

— Az sem lenne baj, — gondolta ma­
gában, — ha zárva volna. Alacsony a ke­
rítés, ezen megerőltetés nélkül átjuthattam 
volna.

Az udvaron csendesen haladt az ajtóig. 
Holdvilágos este volt. Az égen felhőfoszlá­
nyok között bujkált a holdvilág.5 Hol fény 
ömlött a tájra, hol pedig sötétség borult a 
kis bányavárosra. Az ajtónál megállóit.

— Megvárom, — dünnyögte magában, 
— a mig a holdvilág a mögé a nagyobb 
felhőfoszlány mögé búvik. Mig onnan ki­
kerül, ölemben lesz a gyermek. A komé­
diásnak egy félóra múlva nagy örömet 
szerzek.

— Folyt. köv. — I

Uj posztó és gyapjúszövet
tlzlet-

Tan szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy Piacz-utcza 24. sz. a., a 
nagytőzsde szomszédságában

gyapjú szövet üzletet
rendeztem be, a hol rendkívül dús raktár­
ban mindenféle férfi és fia gyermekru- 
báknak való szövetek
SHT felette jutányos árban
kaphatók. — Főczólom nagy forgalmat csi­
nálni, a legcsekélyebb haszon mellett. 

Tisztelettel
KLEIN JAKAB.
posztókereskedő.

Bebreczen, Piacz-utcza 24.
200 öltönymaradék gyapjúszövet

a legjntányos&bb árban.
1T Vamngvárl alkalmazottak előnyben 
reszesittetnék.
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SZINUF.
Ma, csütörtökön „C“ bérletben, másodszor:

Koldus és királyfi.
Operette 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Edvard, a királyfi - - F. Kállai L.
Czinóber báró, miniszterelnök Sziklai M. 
Richard, lovag — — Környei B.
Pintye, koldus király— — Nagy Gyula.
1 80) , — — — Karacs Imre.
2-ik) — — — Lendvai Ö.
Fenollá, herczegnő •— — Kiss Irén.
Elmina, húga— — — Bődi Ella.
Liliom Kató, Pintye testvére — Szigeti L.
Pszt ) — Perónyi M.
Kukoricza ) f>yerme 61 — Bárdos Irma.
Holnap, pénteken „A“ bérletben újdonságul 

először:

Coralie és Társa.
Bohózat 3 felvonásban.

Angyal és ördög.
— Társadalmi regént/. — 

(Folytatás.)
Egy darabig maga is clgyönyörködött 

a családi boldogságban. Eszébe jutott, mikor 
ő is úgy ült a feleségével és a kis leányá-

Neumann testvéreknél
Debrcosen, a Tisza-palotában
Előnyös bevásárlás
folytán a tavaszi idényre feltűnő eleső 
árakban kaphatók a legizlósesebb hazai 
gyártmányú férfi-, női- ós gyermek ezi- 
pök, férfi- és fiú kalap újdonságok, 

valamint mindenféle

úri divat különlegességek.
Pártoljuk a hazai ipart! 1

Szives tudomásul
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Alma paszta homoki szölötelepiinkról.
X_iite»r*©s pala.oí5Ícojtc"beun. ~

Fehér asztali.................................... 80 fillér.
Rizling................................................ 92
Veres asztali, 98-ről........................ 80 „
Veres kadarka, 98-ról................... 1.20 „
Asztali siller........................ 70
Nagy-Burgundi siller...................... 92 l

Palaczkokért 16 fillér betét. 
Dordószámra való vételnél megfelelő árengedmény. 

Kaphatók a termelő

Szaké Lajes iái ezégiél
Debreczen, Tisza-palota, 

valamint

Gerébi Fülöp utódai uraknál.

iederman házban
egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

Önkéntes árverés.
Alul Írott közhírré teszem, hogy Dcb- 

reczenben Koseuth-utcza 3!. számú háza­
mat, mely a debreczeni 3271. tjkvben A. I. 
s. rend 3615. helyrajzi szám alatt van ne­
vemen bekebelezve és a melynek területe 
udvar és kerttel 475 Q-öl és évi jövedelme 
2400 korona — folyó évi MárCíinS hó 25-ik 
napján délelőtt 10 órakor általam Balogh 
Géza debreczeni kir. közjegyzőnek Kossuth- 
utcza 9. szám alatti lakásán levő irodájában 
megtartandó Önkéntes árverésen eladom, a 
hova a venni szándékozókat meghívom.



Apr# hirdetések.
Dija ! 10 szóig 40 fillér, minden további eaó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Konyhakerti és virág ™afj6
oeiraképessegűek. Kapható Czoglódy és Pol­
gárnál. * *
(Tlcirlri gyönyörű szép, kitűnő faj vizsla kö- 
ZkimiU jyßfc kutya. Csapó u. 47. se.

Kórjai fftnvpzri mühol^t nyitottam
Hatvan-0*ók-utcza6. 

szám alatt. Elvállalok mindennemű kocsikat 
fényezés és belső kárpitozás alá Méltá­
nyos árban. Jámbor Zsigmond kocsigyártó.
ItfÜfmA bordás káposzta eladó, nagyobb 
IV1 111llU mennyiségben is. Váray János
Meazena utcaa,
¥Tl/tnoí űri lakás (8 szoba és mellékhe- 
U IVedl lyigággel) Darabos-u 42., kiadó.
Pflínnnnn bútorozott szoba Darabos-u.Lsmosan 42 ) kiad6i

n . v n Van szerencsém a nagyérdemű 
i 1 I i ÍJ közönség tudomására adni, hogy 

a kézi munka pászka sütödém Széchényi- 
uteza régén Külső vásártér 3. sz. alatt van. 
Olcsó árak mellett számítom Kohn Ábrahám.

Tílll 11 Irinák felvétetik egy 15 éves 
Z a 11IIIUIldii fiu bizonyítványokkal
a zongora és hangszer megtanulására. Schmidt 
S. Uév. hangszergyárosnál.

tPniólpti utczai butorozatlan szoba kiadó 
LillltlOU Burgundia-utcza 4. szám alatt.
PTov h*zból való flu fényképész mti- 

J terembe tanulónak felvétetik, Né 
meti fényképésznél.
illOltárul 3 Mobás lakás kiadó. Jó ivó- 
i II Tjz az udvarban. Csokonai-u.
13. szám.

fTlaaJri 6 Salétrom-u. 6. számú ház, hen- mtiöO tesnek jó üzlettel.

adómentes ház ^°Jíírt
és jóvizfl

ügy
gáz bevezetve 
700 frt.

eladó 
kút; jövedelmez

k {o A A Vtán Homokkert utczán 79. sz.Ciiduo naz. hiSi 411 négy iakágb61)
eladó. Évi jövedelme 800 korona.

Tíz házhely ÜTtíT
eladó. Salétrom-atcza 2. sz.

Luezerna és répamagvak
logoloeób és legjobb minőségben Deutsch Albert 
és fia magkercskedésóben. kaphatók Hatvan-u,

Köhögés ellen “JS
kapható; egy doboz 20 fillér.

A vén kertben £$; tfSÜS,
igen alkalmas ház és szőlő azonnal eladó.

SyrilritiliJift az *Úhertben nemos gvü- 
1 mölcsfákkal, lakóházzal és

jóvizfl kuttal ölesén eladó. Czim a kiadóban.

Vérpiros narancs K.Z'S
1.70., kapható Khou Henriknél Debreczenben.

Maison Steiner
l 's uurza ftitrbAa ) tilv.illol ugyeeonii áa diiweeebb ru- 
iu)-. mórlék utáni <*lkÓ8.zitusét mói'L’ókoit árak mellolt.

W

ÍV

rVan 
szeren

'ö*! v/,e MaTDJ '■'**** 'á • Cgém 
Dobroczen mélyen tisztelt hölgyközönségét 
női divattermcmbe (Kossuth-utcza, Simonffy 
ház) meghivni, a hol a mai naptól kezdve 
bármikor a legújabb modell kalapok te­
kinthetők meg. Szives látogatásukat kéri: 
Krausz Henriette.
T amoroho Alberí-féfo tüzifaraktárbanLédllMIGIK- a Nagymoster-utcza végén,
a helyi vasút lótelepón 7700 tölgy j=zólő- 
Itaró jutányos árban eladó. Értekezhetni : 
telefonon ugyanott és Brill Illésnél Moster- 
utcza 6. szám alatt.

Pénztárosnönek £™dn"s
szép írással biró komolyabb hölgy egy hely­
beli nagykereskedésben alkalmazást talál, 
ugyanott egy jó házból való fiú tanulónak 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.
KíTV ^vadékképes fiatal ember felvétetik 

pónzbeszedői és ügynöki állásra 
Schweitzer testvéreknél, Piacz-utcza 56.

Eladó nyaraló.
nek fele csemege szőlő — újonnan éptilt 
csinos nyaralóval eladó Értekezhetni: Nyom- 
tatő-utoza 18. szám alatt.

Művészies 
kivitelben,

, . . „ - élethü arcz
Kipet, életnagyságu mellképei. 10 koronáért 
készítek bármely fénykép után. Kiss Gusz­
táv arczk épfestő, Debreczers, Szóchenyi- 
utcza 1. I, emelet.

Húsvéti ajándék.

Legjobb kötött harisnyák kötött férfi 
egóiségi harisnya 3 pár 68 

-- kr. kötött színtartó fekete női
harisnyák 3 pár 75 kr. Márton Gyula 
férfi és női divatüzletóbe Bika szálloda mellett

Kaiser Salamon
let üzlete Hatvan uteza 2. sz. a. található.
A bj olcsó és mégis lehető legfinomabb szomtíve- 

. 8®* va§7 zwikkert akar vegyen Fógel Gyula 
°f“8 ®8 optlkusnti. A legnagyobb szemüveg válasz­
tók Debreczenben. Olcsó uj és használt zsebórák és 
ékszerek Ócska arany beváltás pénzért Szemüveg 
javítások vagy üveg halételek azonnal elkészíttetnek 
Óra javítás (ha nine, nagyobb tőré«) 80 kr. Üzlet: 
ir/v 6" ““ Várad) utoau 76. A Oorsó (most „Elite“) 
kávéházzal éppen szemben.

Nvomtíltri- utczén 4. számú ház és 
í A „ a «eeUkertben a második
járásban 3 nyilas szőlő óladé. Értekezhetni: 
Egymalom-uteza 8, szám.

Katona keztyük
16 fillér (ti kr.) Póterfia-utcza 37. szám.
\7r>lrifllivnolí basz ált feltűnő ol-
V ClUgCJiCÜ csón 0i5nygs fizetóii fel­

tételek mellett Klein Jakab gópraktárosnál, 
Piacz-utcza 26. Nagy tőzsde udvarán. Ugyan­
ott Ócska vasat és mindenféle fémet legma­
gasabb napi árban vásároltatnak.

Kiadó raktárhelyiségek.
A központban a Kossuth-utcza 6. sz., illető­
leg Sas-utcza 3-ik számú ház udvarán 3 rák­
ját helyiség egyenként vagy együttesen 1901. 
Május hé 1-től kiadó. Értekezhetni: az ud­
varban a házmesternél, vagy KSSZSUVitzkv 
Endre üzletében, Piacz uteza 57. sz.

< rV/í rm ft í h V iri n mészáros.- UJJ UímuSDégenféi*.*,
v.'yt. (Őst:sarok.' Hú« ár»);: I. rendit 50 kr. XI. 
t‘- 4-i J-r ^ Flgy kiír. rostélyo* ó «zixiötben. Fries és fíis- 
f;-i: shrtoe í:"á t,upj iuiyó '.rakná i ktTtíl olcsóbban.
V gyoa ltidog felvágott íUlundóan irtsa. Virsli és 
szávaiadé ilrb.j» 1 kr. Az üzlet reggel 6-tól este Aig
nyitva. FOÜZLET: Bethlen-utcz* 29. (saját ház). 
Itt a húsárak: 1 r. 43 kr., itt is mindenfele hentes- 
rr.ikkok kaphatók. Tend égősöknek uiogiUalő 
árangsimóny 1

Első debreceni 
ruggyanta 

bélycgzőgyit 
és vősómüintó-

S«':t;

Kraus? József
Kossuth-u 7,

Készít minden­
féle bélyegző 
két gyorsan 

pontosan és ol - 
csőn 1 felszerelt 
bélyegző 2 kor.

nos ito
A közelgő

izr.hiisvétniiuepekre
üveg-, porczellán-, zománezozott 

edényeket és mindenféle
evőeszközöket

ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
Debreczen, Piacz-utcza 57. szám.

W* Vidéki megrendelések a legnagyobb 
figyelemmel teljeslttetnek.

1901 márcziuB 2i.

K8/UKZ

jflp Friss termésű magvak. 3S
A „níL; ;aá___  */_i .v . _ _ ”

mezőgazdasági, konyhakerti- és virág-A vetési idényre ajánlom mindonnemti 
mugvaimat a legjobb termelőktől.
.. u6,S,/V 6ta ,fon“á116 magkeresktdósem -- mely mindenkor derekasan megál­
lotta helyét , mindenkor síkerült a sok nagyhangú reklám között is megtartani 
nagyszámú és ol kelő vevőkörét — dúsan el van látva a legjobb magvakkal, melye­
ket • logmórsékeltobb árban boesájtok a vevőközönsóg rendelkezésére

Eredeti franczia- és in el^37-a.r luczerna,“^!
remek erdélyi lóhere, a m. kir. vetőmagviz-.gái6 állomás által arankamentes- 
sógre és esirakópessógro megvizsgálva és loólmozva.

Valódi <^"ued.linfc>-u.rg,i répa -m « ~U-
S trÄ;iggel fl í5íiieite„TÍ25Bé«beB, mint OBERNnORFI SÁRGA,™ VERES

ssama Seísstóí”* oli,bogv6' - sabg< eckendo,ifi 6*

KONTSEK GÉZA előbb GASZNER KÁROLY
magkereskedésében — Debreczen, Kossuth-utcza.

Dobroezeu, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában..'


